

NACRT POTEKA JAVNE RAZPRAVE O OSNUTKU USTAVE REPUBLIKE SLOVENIJE  
(pripravljen na podlagi razprav na sestanku z vodji klubov delegatov v  
Skupščini dne, 23.10.1990 in na seji Komisije za ustavna vprašanja  
dne, 29.10.1990)

1. V skladu s sklepi zborov traja javna razprava do 30.11.1990, vendar pa jo lahko tudi podaljšajo oziroma skrajšajo z ustreznimi sklepi.

Pripombe in predlogi iz javne razprave se pošiljajo neposredno na naslov Komisije za ustavna vprašanja.

Komisija za ustavna vprašanja bo ob zaključku roka za javno razpravo pripravila delovno besedilo predloga ustave in predlagala podaljšanje javne razprave o predlaganem delovnem besedilu ustave Republike Slovenije.

2. Poseben pomen v javni razpravi imajo razprave v takoimenovani strokovni javnosti. Predsednik Skupščine in Komisije za ustavna vprašanja je s posebnim pismom pozval k vključitvi v javno razpravo, znanstvene in strokovne inštitucije ter strokovna in stanovska društva. Posebej so pozvani v javno razpravo tudi vse politične stranke, ne glede na njihovo zastopanost v skupščini ter organizacije, klubi in društva Slovencev v zamejstvu in naši predstavniki v tujini.
3. Vodstvo Skupščine bo (je) sklicalo posvet s predsedniki skupščin občin o načinu vodenja javne razprave v občinah.

V občinah naj se v čimvečji meri organizirajo skupne razprave, na katere bi bili povabljeni vsi delegati v republiški skupščini iz tega območja. V uvodnih predstavitevah gradiva za javno razpravo naj bi bili člani Komisije za ustavna vprašanja čimbolj nevtralni.

Iz takšnih razprav v občinah naj bi se Komisiji za ustavna vprašanja po možnosti posredoval urejen zbirnik stališč, pripomb in predlogov, pri čemer se ne bi smelo delati selekcije pripomb, ampak le izločati tiste, ki se ponavljajo.

Glede izvedbe razprav v krajevnih skupnostih naj bi se opredelili v vsaki občini posebej.

4. Inštitut za raziskavo javnega mnenja pri Raziskovalnem inštitutu FSPN (dr. Niko Toš) bo izdelal analizo javnega mnenja glede poglobljenih rešitev in dilem v osnutku republiške ustave. Analiza mora biti izdelana v takšnem roku, da jo bo mogoče upoštevati pri

izdelavi besedila predloga ustave.

5. V razpravo v Skupščini RS se bodo vključila delovna telesa skupščine in zborov, ki so že pozvana, da čimprej opravijo razprave o osnutku ustave, oblikujejo čimbolj konkretne pripombe ter tudi posebej pozovejo k javni razpravi znanstvene in strokovne inštitucije in posameznike, ki delujejo na področju dela delovnih teles.
6. V javni razpravi imajo izjemen pomen sredstva javnega obveščanja. Komisija pričakuje njihovo angažiranje in enakopravno obravnavo vseh pomembnih vprašanj v javni razpravi in predstavitev stališč političnih strank. Pri tem sta pripravljene sodelovati strokovni službi Komisije za ustavna vprašanja in za informiranje Skupščine republike Slovenije.
7. Za potrebe strokovne skupine, Komisije za ustavna vprašanja in delegatov v zborih bo potrebno v okviru Komisije za ustavna vprašanja sproti pripravljati urejene povzetke pripomb iz javne razprave in v ta namen ustrezno okrepiti strokovne in administrativne službe, ki morajo v tem času temu delu dati prednost.  
  
Prav tako bi bilo potrebno v občinah zadolžiti in usposobiti službe, ki bodo izdelale povzetke razprav v občinah.
8. Komisija za ustavna vprašanja bo izdelala seznam vprašanj iz osnutka ustave, katerim naj bi v javni razpravi dali posebno pozornost oziroma, ki še posebej zahtevajo opredelitev v javni razpravi.

Številka: 001-02/90-2  
Ljubljana, 31.10.1990